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11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
Σώμα μάζας m κινείται στο χώρο έτσι ώστε  k̂tĵ2-î3tr 2+=

r
. Να υπολογιστούν: 

((αα)) Η γραμμική ταχύτητα  v
r
  ((ββ)) Η γραμμική επιτάχυνση  a

r
  ((γγ)) Η στροφορμή   L

r
 του σώματος ως 

προς την αρχή των αξόνων  ((δδ)) Η ροπή  τ
r
που ασκείται στο σώμα ως προς την αρχή των αξόνων  

((εε)) Η επιτρόχιος επιτάχυνση  Tar   ((σσττ)) Η ακτίνα καμπυλότητας ρ. 
((2255  μμοοννάάδδεεςς)) 

  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
Δύο  εφαπτόμενα  σώματα  από  διαφορετικό  υλικό 
μάζας  m1  και  m2  τοποθετούνται  σε  κεκλιμένο 
επίπεδο  γωνίας  φ.  Οι  συντελεστές  τριβής  των 
σωμάτων αυτών με το επίπεδο είναι αντίστοιχα μ1 
και μ2 με μ1>μ2. Να βρεθούν: 
 

(α)  Οι  δυνάμεις  που  αλληλεπιδρούν  μεταξύ  των 
δύο σωμάτων καθώς αυτά κινούνται. 
 

(β) Η ελάχιστη τιμή της γωνίας φ κατά την οποία 
τα  δύο  σώματα  αρχίζουν  να  κινούνται  προς  τα 
κάτω. 

 

  ((2255  μμοοννάάδδεεςς))
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
Σε  ισορροπούσα πλατφόρμα μάζας Μ που  είναι  κρεμασμένη 
στο  άκρο  ελατηρίου  σταθεράς  k  πέφτει  σώμα  μάζας m από 
ύψος  h  και  κολλά  πάνω  της.  Υπολογίστε  το  πλάτος  των 
ταλαντώσεων του συστήματος. 

 
  ((2255  μμοοννάάδδεεςς))
 
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
Δοχείο  περιλαμβάνει  νερό  (Η20)  και  υδράργυρο  (Hg) 
σε αρκετή ποσότητα. Ένας κύβος από σίδηρο (Fe) με 
μήκος πλευράς L=0.06m ισορροπεί όπως φαίνεται στο 
σχήμα. Να υπολογισθεί πόσο μέρος του σιδήρου είναι 
βυθισμένο στον υδράργυρο και στο νερό αντίστοιχα.  
 
Δίνονται οι πυκνότητες:  
 

ρΗ20 = 1.0×103 kg/m3 
ρFe    = 7.7×103 kg/m3 

ρHg  = 13.6×103 kg/m3 
 
 ((2255  μμοοννάάδδεεςς))  
 


